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Ata da Terceira Sessão Ordinária do Primeiro período da Primeira Sessão 

Legislativa, da Legislatura 2017-2018 da Câmara Municipal de Sobral, realizada 

no dia 13 de fevereiro de 2017. 

 

Presidente – Paulo Cesar Lopes Vasconcelos 

  1° Secretário – Francisco Rogério Bezerra Arruda 
 

Aos treze (13) dias do mês de fevereiro do ano de 2017, às dezessete horas (17h00min), 

no Plenário Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à terceira Sessão 

Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Paulo Cesar Lopes 

Vasconcelos, secretariado pelo edil Francisco Rogério Bezerra Arruda. Chegada a 

hora regimental, o Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada 

dos senhores Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, 

Vicente de Paulo Albuquerque, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Alessandra Ponte de 

Queiroz Miranda, Cleiton Prado Carvalho, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, 

Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos, Maria Socorro Brasileiro Magalhães, Ailton 

Marcos Fontenele Vieira, Adauto Izidoro Arruda, Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, José Bonifácio Silva Mesquita, José Vytal Arruda 

Linhares, José Oswaldo Soares Balreira Júnior, José Crisóstomo Barroso Ibiapina, 

Joaquim Euclides Feijão Neto, Romário Araújo de Sousa, Tiago Ramos Vieira e 

Estevão Ponte Filho. AUSENTE: José Itamar Ribeiro da Silva. Aprovada a Ata da 2ª 

Sessão Ordinária. PEQUENO EXPEDIENTE – Foram lidas as seguintes 

correspondências: COMUNICADO – Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação, 17/01/2017 – Informa liberação de recursos financeiros destinados a garantir 

a execução de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação: Nº 

CM217318/2016 – Entidade: Prefeitura Municipal de Sobral; Of. Nº 001/2017 – 

Parido Solidariedade, 07/02/2017 – Informa a Mesa Diretora que o líder do Partido na 

Câmara Municipal a partir deste, será o vereador Giuliano Dias Araújo Vasconcelos, e 

seu vice líder o vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira; Of. Nº 069/2017 – 

TCU/SECEX-CE – Tribunal de Contas da União, 25/01/2017 – Resposta ao 

Requerimento nº 170/16, de autoria do edil Gilmar da Cruz Bastos; e Of. Nº 019/2017 – 

DCEBAS/SAS/MS – Ministério da Saúde – Departamento de Certificação de 

Entidades, 24/01/2017 – Informação sobre Processo de Certificação de Entidade 

Beneficente de Assistência Social. Foi lido: o Projeto de Lei Nº 2040/17, autoria do 

Vereador Tiago Ramos Vieira (PMDB) - Define como áreas de estacionamento de 

curta duração as vias demarcadas próximas em unidades de ensino geral; os Projetos de 

Lei Nº 2041/17 e 2042/17, em regime de urgência, de autoria do Poder Executivo 

Municipal - Define como áreas de estacionamento de curta duração as vias demarcadas 

próximas em unidades de ensino geral; e - Dispõe sobre a competência, estrutura e 
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organização da Autarquia Municipal do Meio Ambiente (AMA), e dá outras 

providências. Foram lidas: as Indicações Nºs 084/17, 099/17, 107/17, 108/17 e 

109/17, de autoria do Vereador José Oswaldo Soares Balreira Júnior “Júnior 

Balreira” (PMDB); - Indica com urgência, recapeamento asfáltico na rua Padre Lino 

Correia (próximo a Escolinha da Paz), COHAB I, bairro Sinhá Sabóia; - Indica com 

urgência, recapeamento asfáltico na rua M (próximo à praça Chico Lourenço), COHAB 

I; - Indica com urgência, recapeamento asfáltico na rua K (Inês de Vasconcelos) 

próximo a Unidade Mista, na COHAB I, no bairro Sinhá Sabóia.; - Indica com 

urgência, recapeamento asfáltico na rua Madalena Sá, na COHAB I, no bairro Sinhá 

Sabóia; e - Indica com urgência, recapeamento asfáltico na rua Antônio Peixoto 

(próximo à escola da Noélia), na COHAB I, no bairro Sinhá Sabóia; as Indicações Nºs 

085/17, 086/17, 087/17, 088/17, 115/17, 117/17, 120/17, 121/17, de autoria do 

Vereador Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos” (PRTB); - 

Indica a construção de uma (areninha) no campo de futebol conhecido como 

Lindomarzão, localizado na COHAB II, tendo como ponto de referência o conjunto 

habitacional Jatobá; - Indica a construção de um calçadão para a prática de cooper e 

demais atividades físicas na Avenida C, no bairro COHAB II, na cidade de Sobral; -  

Indica a viabilização do término da construção, o mais rápido possível, da creche ao 

lado da pista do skate park, COHAB II, no bairro Sinhá Sabóia; - Indica a viabilização 

do término da construção, o mais rápido possível, da quadra coberta no “Suvaco da 

Cobra”, no bairro Sinhá Sabóia; - Indica a reforma e restauração do equipamento 

público municipal da quadra coberta Ginásio Aguiar Ximenes, no distrito de Caracará; - 

Indica o asfaltamento dando início na rua Corte 08, passando pela Cerâmica Torres, 

ligando até a ponte Othon de Alencar, no bairro Dom Expedito; - Indica a colocação do 

calçamento na rua João Paulo II, no bairro Sinhá Sabóia; e - Indica a ligação das ruas 

Antônio Paulo Pessoa, ligando aos moradores da rua no Corte 08, no bairro COHAB II; 

as Indicações N°s 089/17, 090/17 e 091/17, de autoria do Vereador José Bonifácio 

Silva Mesquita “Cumpady Bony” (PR); - Indica a construção de uma praça pública 

na rua da Areinha, no distrito de Aracatiaçu; - Indica a construção de uma praça pública 

na rua Santa Teresinha, no distrito de Aracatiaçu; e - Indica a construção de paradas de 

ônibus na localidade de Água Doce, na CE 176, localizada entre a BR 222 e o distrito 

de Aracatiaçu, no município de Sobral-CE; as Indicações Nºs 092/17, 093/17 e 094/17, 

de autoria Vereadora Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar “Fransquinha do Povo” 

(PMDB); - Indica a urbanização e a revitalização da lagoa de esgotos “Zé Euclides”, no 

bairro Terrenos Novos, neste município; - Indica dispor de uma ambulância nova para o 

distrito de Caioca, neste município; e - Indica a pavimentação asfáltica da estrada 

vicinal da localidade de Beira do Rio, com acesso a CE 321 (Sobral a Mucambo), neste 

município; as Indicações Nºs 095/17, 104/17, 105/17 e 106/17, de autoria da 

Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT); - Indica a reforma, 



3 

 

cobertura, redes de proteção e vestuários: masculino e feminino, da quadra de esportes 

Sebastião da Pedreira, localizada na rua Comendador José Modesto, no bairro Sumaré, 

Sobral-CE; - Indica asfalto para a rua São José I, no bairro Sumaré, Sobral-CE; - Indica 

asfalto para a rua Ferroviária, no bairro Sumaré, Sobral-CE; e - Indica asfalto para a rua 

Maria Isabel Freitas, no bairro Sumaré, Sobral-CE; as Indicações Nºs 096/17, 097/17 e 

098/17, de autoria do Vereador Cleiton Prado Carvalho “Professor Cleiton Prado” 

(PSL); - Indica o saneamento básico/calçamento na rua Deus é Fiel, BR 222, no bairro 

Sumaré; -  Indica o saneamento básico/calçamento na rua São João Batista, no bairro 

Sumaré; e - Indica que seja construído um posto de saúde na rua Jerônimo Prado, no 

bairro Dom José, próximo a Igreja Perpétuo Socorro; as Indicações Nºs 100/17, 101/17, 

102/17 e 103/17, de autoria Vereador Francisco Rogério Bezerra Arruda (PP); - 

Indica aquisição de terreno para a construção de casas populares do projeto Minha Casa 

Minha Vida Rural, no sítio Boa Vista, no distrito do Baracho, Sobral-CE; - Indica 

aquisição de terreno para a construção de casas populares do projeto Minha Casa Minha 

Vida Rural, no sítio Contendas, no distrito de Jordão, Sobral-CE; - Indica aquisição de 

terreno para a construção de casas populares do projeto Minha Casa Minha Vida Rural, 

no sítio Santo Antônio de Baixo, no distrito de Jordão, Sobral-CE; e - Indica aquisição 

de terreno para a construção de casas populares do projeto Minha Casa Minha Vida 

Rural, no sítio Santana, no distrito de Jordão, Sobral-CE; as Indicações Nºs 110/17, 

112/17 e 113/17, de autoria Vereador Dr. Estevão Ponte Filho (PP); - Indica a 

colocação da malha asfáltica (recapeamento asfáltico) na extensão da rua Cel. Sabino 

Guimarães, no bairro Alto do Cristo; - Indica a colocação da malha asfáltica 

(recapeamento asfáltico) na extensão da rua Maceió, no bairro da Alto da Brasília; e - 

Indica a colocação da malha asfáltica (recapeamento asfáltico) na extensão da rua Padre 

Franzone, no bairro da Alto do Cristo; as Indicações Nºs 114/17, 116/17, 118/17 e 

119/17, de autoria do Vereador Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão” (PSD); - 

Indica a perfuração de 01 (um) poço profundo na localidade de Jardim, no distrito de 

Patriarca; - Indica asfalto para a rua Francisca Rodrigues da Silva, no distrito de Patos; -

Indica asfalto para a rua Eraldo Lopes Girão, no distrito de Patos; e - Indica murar e 

iluminar o campo de futebol do distrito de Patriarca; as Indicações Nºs 122/17 e 

123/17, de autoria do Vereador Tiago Ramos Vieira (PMDB); - Indica a construção 

de um posto de saúde na localidade de Lagoa Queimada, no distrito de Patriarca, 

Sobral-CE; e - Indica com urgência, a construção de uma quadra esportiva coberta, na 

localidade de Lagoa Queimada, distrito de Patriarca, Sobral-CE; as Indicações N°s 

124/17 e 125/17, de autoria do Vereador Giuliano Dias Araújo Vasconcelos “Dr. 

Giu” (SD); - Indica a construção de uma quadra coberta na localidade de Água Doce I, 

Patos; e - Indica providências no sentido de manter uma vigilância permanente dos 

guardas municipais, em toda extensão do canal do Mucambinho, no bairro Padre 

Palhano, Sobral-CE. Foi lido e automaticamente aprovado:; e o requerimento 
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032/17, de autoria Vereador Paulo César Lopes Vasconcelos (PDT), subscrito por: 

Cleiton Prado Carvalho, José Itamar Ribeiro da Silva, Maria do Socorro 

Brasileiro Magalhães, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, 

Dr. Estevão Ponte Filho, Vicente de Paulo Albuquerque “Paulão”, Joaquim 

Euclides Feijão Neto, Carlos Evanilson Oliveira Vasconcelos “Carlos do Calisto”, 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda e Francisco Rogério Bezerra Arruda; - 

Solicita a realização de uma Audiência Pública no dia 14 de março, para tratar do Tema: 

CRIAÇÃO DA COMISSÃO DA JUVENTUDE NA CÂMARA MUNICIPAL DE 

SOBRAL. Pela Ordem o edil Estevão Ponte Filho convoca, verbalmente, todos os 

integrantes da Comissão de Serviços Públicos para uma reunião amanhã às 09hs na Sala 

das Comissões, para discutir o regimento da comissão e as pautas dos trabalhos. 

GRANDE EXPEDIENTE – Primeiro orador inscrito para fazer uso da Tribuna, 

foi à vereadora, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda. Inicia cumprimentando os 

presentes. Realiza uma breve apresentação sobre sua vida. Comenta que quer contribuir 

esclarecendo, sobre o contexto de Projeto de Indicação das 30hs de Enfermagem. 

Esclarece que não é contra as 30hs da Enfermagem, apenas tenta mostrar algo que pode 

trazer riscos à categoria de Enfermagem. Informa que o vereador tem direito de 

expressão, e que o mesmo deve ser responsável e deve agir com clareza nas suas 

atitudes. Relata que não quer causar danos nem à categoria de Enfermagem e nem ao 

município. Diz que o projeto atenderá, somente, ao município e não o hospital estadual 

(regional) e nem os hospitais privados (Unimed e Dr. Estevam) do município. 

Apresenta através de Power Point a Portaria 2488 de 21/10/2011. Demonstra 

preocupação em relação ao vencimento dos enfermeiros e técnicos de enfermagem, pois 

os mesmos podem ser prejudicados. Comenta que enviou para Brasília um Projeto de 

Lei visando o piso salarial da equipe de equipe de enfermagem, às 30hs e a 

aposentadoria especial. Finaliza, reiterando que não é contra as 30hs e nem contra a 

categoria. Aparteada pelos edis Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar e Ailton Marcos 

Fontenele Vieira. O edil, Paulo Cesar Lopes Vasconcelos, lembra que não permitirá 

mais pela Ordem para discutir assuntos relacionados à Tribuna, após o fim desta. 

Segundo orador.  Segundo orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o 

vereador, Tiago Ramos Vieira. Cumprimenta a todos os presentes. Relata alegria por 

estar sendo resgatados os carnavais de Sobral. Teceu críticas, construtivas, ao evento 

Lulu Beach, o qual não tinha estrutura suficiente para atender seus clientes. Relata que 

realizou várias indicações quando assumiu em 2015 como suplente, como exemplo: a 

solicitação de adutora e calçamento na comunidade de Pedra Branca. Relatou que este 

projeto foi aprovado, na gestão do prefeito Ivo Ferreira Gomes. Expressa felicidade pela 

comunidade de Pedra Branca. Realiza agradecimentos em nome da população de Pedra 

Branca. Teceu críticas sobre a insegurança na cidade de Sobral. Comenta sobre a 

situação do Estado do Espírito Santo. Discorre sobre a situação das viaturas de sobral, 
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que estão inutilizadas. Relata falta incentivo por parte do Governo do Estado do Ceará. 

Solicitará ao prefeito que interceda pela segurança de Sobral. Tomou conhecimento que 

os policiais de Sobral pretendem entrar em greve no período de carnaval. Aborda sobre 

a questão da água, mencionada pelo prefeito no início dos seus trabalhos. Relata que é 

necessário construir uma adutora de engate rápido no açude de Taguara para o Jaibaras, 

para que assim seja amenizada a perda de água. Informa a necessidade de limpar o Rio 

Jaibaras, para melhorar o armazenamento da água. Expõe a importância do Vapt-vupt. 

Porém, teceu críticas sobre os valores referentes à expedição de documentos no Vapt-

vupt. Defende que o Governo do Estado e o munícipio devem isentar os desempregados 

dessas taxas. Menciona que no município de Patriarca foi alugada uma casa, de pouca 

qualidade, para o funcionamento da creche do município. Acordo que foi realizado para 

beneficiar um vereador. Relata que as mães estão chateadas por causa dessa mudança. 

Informa que esse assunto será discutido na próxima Tribuna. Encerra comentando, que 

alcançou o objetivo de três poços profundos em Lagoa Queimada e no Jardim. Solicita, 

verbalmente, a construção de posto de saúde na localidade Lagoa Queimada. Aparteado 

pelos vereadores José Oswaldo Soares Balreira Júnior e José Vytal Arruda Linhares. 

Terceiro e último orador inscrito para fazer uso da Tribuna, foi o vereador, José 

Vytal Arruda Linhares. Inicia comentando a importância da imprensa. Relata 

preocupação em relação às cobranças excessivas com os políticos. Teceu críticas sobre 

a Operação Lava Jato. Diz que o povo precisa ir às ruas, para buscar os seus direitos e 

que é necessário moralizar o Brasil. Discorre sobre a Tribuna da vereadora Alessandra 

Ponte Queiroz Miranda. Diz que a mesma não é contra a sua categoria, porém é 

necessário que os vereadores ajudem as suas categorias. Teceu críticas sobre o 

enxugamento da folha de Sobral e sobre as gratificações, que foram retiradas dos 

servidores públicos. Comunica sobre o fechamento de empresas na cidade de Sobral, o 

qual é o reflexo da crise econômica. Solicita ao prefeito incentivo para novas empresas 

no município. Indaga o vereador Ailton Marcos Fontenele Vieira em relação ao possível 

fechamento do Tiro de Guerra, se essa questão já foi resolvida. O edil Ailton Marcos 

Fontenele Vieira, diz que os novos recrutas serão transferidos para o Tiro de Guerra do 

município de Coreaú, já que o tiro de guerra em Sobral está, praticamente, fechado. O 

Orador, afirma que é necessário os vereadores se organizarem para reivindicar a 

continuidade do tiro de guerra em Sobral, uma vez que o mesmo gera emprego para o 

município. Teceu críticas sobre a Feira de Aprazível. Relata que o repasse financeiro, 

realizado pelos feirantes à Associação de feirantes de Aprazível, é cedido aos amigos do 

edil Itamar Ribeiro. Reitera preocupação com o fechamento do tiro de guerra. Chama a 

atenção para o caso de Sérgio Cabral, que recebeu dinheiro de Eike Batista, para este ter 

vantagens sobre o Governo. Adverte sobre Sr. Jacó Barata (dono da agência 

Guanabara). Indaga se o Sr. Jacó uso de meios para ter exclusividade na rodoviária de 

Sobral. Manifesta o descaso do ex-governador, Cid Ferreira Gomes, ao criar monopólio 
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da empresa Guanabara. Declara que não dá para acreditar e confiar nessa política. 

Aparteado pelos vereadores Jose Crisostomo Barroso Ibiapina, José Oswaldo Soares 

Balreira Júnior e Giuliano Dias Araújo Vasconcelos. ORDEM DO DIA – Foi 

aprovado o requerimento 002/17, de autoria Vereador Tiago Ramos Vieira 

(PMDB); - Solicita a retirada com urgência do banco de mudas no bairro Alto da 

Brasília. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da 

presente Sessão convocando os vereadores para a próxima Sessão às 17hs. E, para 

constar, esta ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa 

Legislativa. 
 

 


